

赤城御久粮助力乡村振兴

在河北省赤城县乡村振兴的整体格局中，十分强调特色产业的培育与发展。在此背景下，御久粮生物科技有限公司——一家专注于燕麦产品的农业企业，顺势而生，以其丰富的燕麦系列产品在市场上获得消费者的广泛欢迎。2023年5月，御久粮生物科技有限公司更是和当地供销社签约成功，迎来了借助供销社平台发展壮大的新契机。

粮食特色化生产托起健康也托起小康

“我们当地人吃饭的口味重，重油重盐重色，酱油都是用老抽。如何突破固有思维，把握一线城市口味喜好，找到更加先进的健康生产研发理念，是御久粮必须要面对的问题。”御久粮执行总监李青介绍说：“御久粮生物科技有限公司10余年来以农业特色产品为主，响应乡村振兴战略，一手托起全民健康，一手托起全民小康，致力于服务千家万户。”当下，御久粮年生产加工能力达到1800吨，其中能解决种植户700吨燕麦、荞麦的销路问题，给种植户带来28万元至42万元的收益，大大提高了当地农户的种粮积极性。

企业依托张家口市农业科学院的技术支持，签署了健康食品联合研发协议，并获得农科院研发的“燕麦、荞麦、藜麦”优良品种种植授权，在赤城县独石口镇半壁店村成立燕麦、荞麦、藜麦等杂粮品种的种植示范基地。燕麦、荞麦等种植面积达到1万亩，仅此一项，就可直接或间接带动近千户农户的生产发展。

御久粮将食品安全放在首位，公司的速食谷物生产线和全自动制作营养配方即食米流程，以及营养代餐粉全自动生产线，都走在了行业的前列。“这条生产线采用了120摄氏度恒温恒湿烘干技术，能够保证谷物的营养价值基本不流失，这些现代化的工艺和设备使公司能够更好地控制食品质量和食品安全，提高食品的口感和消费者的满意度。”李青介绍。

严谨的生产安全把控，让御久粮的商品畅销市场。御久粮样田燕麦片厂、御久粮独石口饼干厂和御久粮功能食品加工厂3家现代化加工企业，解决了数百个种植户就业问题。每当销量大、生产人手不够时，企业去村里招工，给开发区提供了多元化的就业机会。同时，通过技术转移和知识溢出，御久粮的招工培训也推动了

农村经济的现代化发展。

企业入驻农村，不仅改变了农村的面貌，更为农民带来了新的生活方式。随着就业机会的增加，农民的收入提高了，有机会接触更多的城市和工业文明，从而改变他们的生活方式和思维方式。

借助供销社平台不断发展壮大企业

“今年企业与当地供销社签约，对于御久粮而言是一个转变的契机。”御久粮公司董事长王海龙说：“御久粮要成为更多人值得信赖的健康农产品国民品牌，就必然要借助更大的发展平台。未来企业将在自己的营销店展示‘老粮票’、通过老照片讲好供销社故事。”

供销社作为农服务的合作经济组织，曾是推动农村经济和社会进步的重要力量。加快供销社改革发展，对于活跃农村流通、完善商品流通体系、建设现代农业、拉动农村需求、推进社会主义新农村建设、促进形成城乡经济社会发展一体化新格局，具有重大意义。尤其是近年来，全国供销社系统深化综合改革，在促进现代农业建设、农民增收致富、城乡融合发展等方面做了大量工作。

“这段时间我的个人电话都成热线了，大家都在问供销社合作专柜项目怎么合作、政策如何扶持、有的人想加盟签约。没想到这个项目一夜之间成为了行业关注的焦点。”王海龙说。

供销社在农副产品方面具有特殊的优势，能够保障人民菜篮子、米袋子以及肉蛋奶等生活必需物资的安全和稳定，这是由于供销社的公益性性质决定的。近年来，供销社的功能定位更加明确，逐渐成为服务农业农村发展、促进乡村振兴的重要抓手。

赤城的供销社合作专柜专注于产品品质和市场价格的把控，为此成立了特别项目工作组，从源头控制质量。在所有检测项目合格后，供销社合作专柜将获得供销社标识授权，成为专柜产品，从而确保餐桌食品的安全。

供销社在新时代被委以重任，充分发挥供销社长期扎根农村、基层组织健全的优势，为推进乡村振兴提供了不可替代的强大支撑。此次御久粮与供销社签约的供销社合作专柜项目，将积极搭建农产品销售渠道，不断拓展服务领域，助力农产品走

出去，卖得好。

王海龙介绍，从今年7月份开始，仅仅一个月时间，专柜项目就已经完成第一个百台目标，累计销售额100余万元，直接带动农户百余户。预计至今年年底，将达成千店计划，销售额将达到1000余万元。

御久粮作为农业企业代表，借助供销社平台，严格管理合作专柜市场，从源头到终端层层把关，将新鲜的、原始的、值得人怀念的味道直达消费者餐桌，从而开通一条从农户到餐桌的“高速公路”。

插上科技的翅膀飞越高

御久粮注重科技的创新与提升，企业与张家口农业科学研究院合作，签署了关于健康食品研发的协议，并获得了农科院研发的“燕麦、荞麦、藜麦”优良品种种植授权。在赤城县独石口镇半壁店村，御久粮设立了燕麦、荞麦、藜麦等杂粮品种的种植示范基地。当地农户种植御久粮提供的优良品种的积极性很高，产品销路不愁。企业直接向农户收购产品，加工开发成营养价值高、需求量大的高膳食纤维燕麦食品。在生产过程中，采用现代化工艺将各种谷物混合研磨，制成即食米，不仅保留了谷物中的营养成分，还使即食米更加方便食用和消化。

当前，御久粮公司已分别建立御久粮样田燕麦片厂、御久粮独石口饼干厂、御久粮功能食品加工厂等3家现代化加工企业，产品主要涉及休闲食品类、方便食品类和功能食品类3大类别。在企业车间，聚齐了杂粮营养配方米、营养代餐粉、杂粮代餐饼干、杂粮速食面、早餐谷物圈休闲食品、烘焙燕麦片和杂粮面条等7条生产线。

2021年5月，御久粮开启了与中国航天空间生物实验室合作伙伴关系，共同在张家口研发具有“航天品质”的燕麦产品。这是御久粮长期秉持为普通百姓提供更安全、更富有营养食品理念的又一个生动事例。

通过与中国航天空间生物实验室合作，御久粮展示了自己的技术实力，更向世人展示了为中国航天事业贡献力量的决心与信心。目前，公司已经开始致力于为我国航天事业提供优质航天产品研发。这充分展示了御久粮公司的品牌实力和技术水平，也将进一步巩固其在行业内的地位。

(数据来源:御久粮生物科技有限公司)



供销社合作专柜

